
NASTAVLJA SE LANI ZAPOĈETO ŠMINKANJE SREDIŠTA OPĆINE 

Starogradska jezgra Barbana dobiva novi izgled 

Već godinu dana uljepšavaju se javne površine, ureĊuju fasade, buduća poslovno-

stambena zgrada do Velih vrata, a i placa bi do Trke na prstenac trebala drugaĉije 
izgledati… 

Piše Barbara BAN 
Snimio Danilo MEMEDOVIĆ 

Uljepšavanje javnih površina, ureĊenje fasada i obnova 

zgrada samo su dio radova koji se već godinu dana 

obavljaju u sjedištu općine. Moţe se slobodno reći ono 

polako dobiva novi izgled i da se konaĉno s mrtve toĉke 

pokrenulo ureĊenje starogradske jezgre. Prošlogodišnje 

šminkanje fasada te ulaganje privatnog poduzeća De 

Conte u ruševnu zgradu do Velih vrata već je djelomiĉno 

promijenilo izgled Barbana, iako do cjelokupnog ureĊenja 

trga i ulaza u mjesto ima još puno posla. 

Krajem prošle godine poĉelo je ureĊenje buduće poslovno-

stambene zgrade do Velih vrata. Ona je zasad gotovo u 

potpunosti zgotovljena s vanjske strane, a predstoji joj 

ureĊenje interijera što bi se trebalo okonĉati ove godine. U 

zgradu će se uloţiti oko ĉetiri milijuna kuna. Kako je graĊevina zaštićena kao kulturno dobro, ureĊuje se 

pod nadzorom konzervatora. Investitor je svojedobno istaknuo da se posebna paţnja posvećuje ureĊenju 

fasade i odabiru materijala koji se ugraĊuju, da se ne bi narušio sklad arhitekture staroga grada. U 

zgradi će se smjestiti dva poslovna prostora i šest stambenih jedinica. Renovirano dvorište koristit će se 

za ugostiteljske sadrţaje, a obnovljena su i dvorišna vrata. 

Tristo tisuća kuna za novi ured TZ-a 

Sigurno će novom izgledu mjesta pridonijeti i turistiĉki ured koji će »izniknuti« iz nekadašnjeg općinskog 

skladišta od 40-ak kvadrata do crkvice Sv. Antuna Pustinjaka. Sredstvima Općine popravljen je krov, 

probijeni su prozori, a do ljeta bi budući ured Turistiĉke zajednice trebao biti useljiv. Posao će stajati oko 

300 tisuća kuna. 

Uredit će se i susjedna zgrada bivše gornje škole. Prvi korak je već zapoĉeta sanacija krova. S nešto više 

od 100 tisuća kuna financira je Općina, a za radove je odgovorna tvrtka Okić gradnja. Trenutno se za to 

izraĊuje izvedbeni projekt koji predviĊa obnovu zgrade u fazama. Po dobivanju svih dozvola poĉet će 

ureĊenje prizemlja, a već je dogovoreno da će se tamo smjestiti lijeĉnik i stomatolog koji trenutno svoje 

ordinacije imaju na katu jedne zgrade na placi. Potom se prelazi na kat, buduće općinske prostore, gdje 

se trenutno nalaze stanovi. Za stanare će se urediti novi u sadašnjim prostorijama Općine, a udruge će 

dobiti svoje urede na trgu. 

Placa bi do Trke na prstenac takoĊer trebala drugaĉije izgledati, barem što se fasada tiĉe. Općina je već 

sredinom prošle godine uloţila manja sredstva u obnovu proĉelja sufinanciranjem sedamdeset posto 

vrijednosti radova, a dosadašnja rasvjetna tijela zamijenjena su uoĉi Uskrsa feralima. Uskoro će se sa 

svih fasada skinuti kabeli za struju i telefon. Naime, za nekoliko dana poĉet će rekonstrukcija vodovodne 

mreţe u starogradskoj mreţi u sklopu koje će se pod zemlju postaviti i te instalacije. Potom, kako 

naĉelnik najavljuje, ţitelji mogu oĉekivati donošenje pravilnika kojim će se propisati na kojim se 

mjestima i kako mogu postavljati klima- ureĊaji te reklamni i ostali natpisi. 

Obnova pod budnim okom konzervatora 

Predstoji još ţbukanje fasade ţupne crkve, za što se ĉeka Ministarstvo kulture. S druge strane, s obitelji 

Kleva, koja stanuje u kući gdje je nekad ţivio i djelovao Petar Stanković, dogovoreno je da se do kraja 

uredi nezavršena garaţa. Kako kaţe naĉelnik Denis Kontošić, ova obitelj već izraĊuje potrebnu 

dokumentaciju kako bi sadašnju gradnju uskladila s uvjetima konzervatora. I njihov ulaz u garaţe bit će 

smješten u unutrašnjosti dvorišta kako ne bi remetio izgled place. 

Što se tiĉe graditeljske baštine, koja je pod zaštitom Rješenjem o zaštiti kulturnih dobara iz 1966. 

godine, koje je pak revidirano 2000., zasad se ĉekaju rješenja konzervatora o sanaciji Malih vrata na 

izlazu iz mjesta prema Gradišću i kule. Prva će, prema Kontošiću, na red doći Mala vrata, koja će se 

 

 



obnoviti do Trke. Krajem prošle godine samo je minimalnim zahvatima uĉvršćeno kamenje na vrhu koje 

je poĉelo otpadati. Za kulu se ĉeka rješenje kojim bi se i ovaj objekt u vlasništvu crkve ne samo obnovio, 

već i konaĉno priveo nekoj funkciji. Inaĉe, u Barbanu su zaštićena Vela vrata, Mala vrata, cijeli kompleks 

oko ţupne crkve koji ĉine venecijanska palaĉa Loredan, barbanska kula te šterna na placi. Osim njih 

zaštićene su i crkvice sv. Antuna Pustinjaka i sv. Jakova, dok su preventivno zaštićene zgrada i ulazna 

polukruţna vrata do Velih vrata. 

Najavljuje se i daljnje proširenje javne rasvjete te gradnja trotoara s obje strane ceste na potezu od 

benzinske crpke do ulaza u Barban do kraja godine, za vrijeme rekonstrukcije drţavne ceste od Palijona 

do Mosta Raše. Ţelja je Općine i da se u sklopu tih radova prošire ulazi u mjesto s te ceste. Ne staje se ni 

na sportskom planu, tako da se ureĊuje pomoćno igralište tamošnjeg nogometnog kluba, dok će se kod 

osnovne škole graditi još jedno igralište. 

 

 

 
 

 


